A12 // 論壇

助推國家高質發展 香港大有用武之地



18日閉幕的中央經濟工作會議,提出了「立足新發展階 段,貫徹新發展理念,構建新發展格局,以推動高質量發 展為主題,以深化供給側結構性改革為主線,以改革創新 為根本動力,以滿足人民日益增長的美好生活需要為根本 目的」的總目標,不僅為中國新一年的經濟工作提出了指

導思想、部署了行動方案,也為「十四五」規劃布局定了 總基調。對香港而言,則是為如何把握時代機遇、融入國 家發展大局指明了方向。細數這次會議提出的八項重點任 務,其中有不少香港都有參與的機會和發揮所長的用武之

鄭翔玲 港區省級政協委員聯誼會主席

戰略科技力量」,香港可以利用自身獨有優勢積極 也是一大利好。 為國「攬才」。

發揮香港創科優勢

眾所周知,以美國為首的西方國家正加緊對中國 進行科技封鎖,有一大批在那裏已經學有所成、有 所建樹的專家學者、科研人才都在尋求回國發展的 機會。相比內地城市,香港不僅有全英語的學術研 究環境、較高的薪資水平,還有相對較低的稅率、 一流的生活水準和優質的子女教育配套,因此對這 些人才無疑更具吸引力。另外,此前已經解決的國 家科研資金南下問題,可以使得這些海歸在香港

首先,在科技創新方面,會議提出了「強化國家 就能直接參與國家科研項目,對香港招攬國際人才 得一杯羹。

其次,在幫助國家解決產業鏈、供應鏈中的「卡 脖子」問題上,香港可以利用國際化水平高、法律 體系完善、融資成本低等優勢,雙向地為國內、國 際的科研合作、產業合作提供平台,從而在加速重 大科研項目產業化的同時,也切實提高本地科創水

府是否可以考慮將其部分的研發團隊、研發部門 甚至是生產線引入香港?這樣不僅能夠及時保證 香港疫苗供應,更可以讓香港在未來相當長一段 時間內都能從數以千億元計的全球疫苗產業中分

第三,在擴大內需方面,香港可以發揮服務業優 勢和已經贏得□碑的品牌效應,在開拓內地市場的 同時,為本港經濟帶來生機。

融入「雙循環」新格局

鍵,擁有14億人口的中國市場的巨大潛力自不待 言,隨着國家鼓勵消費政策的不斷出台,老百姓的 消費潛能還將不斷被釋放。對內地消費者而言,通 過十多年自由行的積累,香港的服務業和本地製造 的產品已經贏得了良好的口碑和信譽。所以,香港 製造「北拓」和內地消費「南引」,將可為製造、珠」再現迷人奪目的璀璨光芒。

旅游、餐飲、酒店、金融保險服務這些備受疫情打 擊的行業帶來無可比擬的商機和鳳凰涅槃的生機, 最終推動香港經濟復甦、就業改善,真正造福普羅

習近平主席曾經引用過蘇軾的一句名言:「來而 不可失者,時也;蹈而不可失者,機也。」對香港 擴大內需是「雙循環」能否真正運行起來的關 來說,要盡快走出黑暴、疫情的陰影,使經濟社會 梳理出「香港所能」,在做好統一規劃、頂層設計 的基礎上,集合政府、企業、科研院校、民間團體 等各方力量務實推進,唯此才能在融入國家發展大 局、貢獻中華民族偉大復興的同時,使得「東方明

特區政府須用「戰時思維」做好抗疫工作

行政會議昨日開會,緊急制定和修訂了使用疫 苗的相關法例,特首林鄭月娥舉行記者會說明接 種疫苗的安排。接種疫苗是非常大型的公共衞生 中隔離檢測及觀察,又對患者活動範圍劃定31個 行動,對政府的統籌和執行力是一大考驗,若要 達到群體免疫的效果,更要有七成人口接種。特 區政府必須以「戰時思維」部署疫苗接種工作, 不僅要加大搶購疫苗力度,尤其是國產疫苗,相 信會得到中央大力支持;而且要全面統籌疫苗接 種工作,統一部署,確保疫苗的運送、儲存、分 發、接種、效果監察各個環節都要落實到位,實 現2021年內為全港大部分市民免費注射疫苗的目 標,讓香港早日鳳凰涅槃。

本港已經出現四波疫情,經濟民生都受到嚴重 影響,疫情防控工作不能再拖延下去,政府應以 市民生命健康為第一要務,應打破防疫思維的框 框,採取更有效的措施,包括強制檢測、強制追 蹤、強制隔離。

近日,遼寧瀋陽發現1宗輸入的新型冠狀病毒

陽性病例,全市進入戰時狀態,啟動疫情防控應 急響應,至今排查出140名密切接觸者,安排集 疫點,進行徹底消毒。

學習内地防疫經驗

在抗疫特殊時期,應勇於採取特殊做法,香港應 真正學習內地的疫情防控經驗,運用「戰時思 維」,以「清零」為目標,織牢織密預防監測網 絡,加強組織調配,動員全社會的力量支援抗疫, 保障防疫人手、資源充足,確保「及時發現、快速 處置、精準管控、有效救治」。政府要拿出更大的 擔當和魄力,真正帶領全港市民走出疫境。

政府公布了疫苗接種安排,對市民是好消息,但 即使可以接種疫苗,政府仍須做好其他防疫的工 作。「外防輸入,內防擴散」這八字口訣在內地得 到不折不扣地貫徹,成為防疫成功、動態清零、恢 復經濟社會活動的根本保證,香港沒有理由做不

防止國產疫苗被污名化

更值得注意的是,接種疫苗尚未開始,作為國際 「疫苗戰爭」的組成部分,本港反對派也配合西方 對中國疫苗的妖魔化行動,大肆販賣「國產疫苗恐 懼」,企圖破壞本港接種計劃。

其實,連美國《紐約時報》的報道也指出,中 國疫苗的有效性達到86%,表明中國疫苗可能有 助於阻止新冠疫情。「如果其他地方的試驗也顯 示類似結果,那麼中國的疫苗將可能成為發展中 國家的生命線。」

妖魔化國產疫苗,擾亂市民對國產疫苗的信心, 必然令疫苗接種計劃效果大打折扣,令本港疫情越 拖越長,受害的是廣大市民。特區政府有責任澄清 不實謠言,避免疫苗接種計劃被污名化、政治化, 社會各界更應支持疫苗接種計劃,配合政府打贏



抗

疫

不

能

做

好

疫苗

接

種

潛

逃

出

懸

勒

回

頭

 \blacksquare

疋

企業主動檢測協助政府「清零」

陸頌雄 立法會議員

香港近日出現多個疫情爆發群組,每日都有雙位 數的確診人數,令全港市民不安和困擾。筆者相 等於抱薪救火,薪不盡,火不滅。再者,企業若 成效未如理想,政府應嘗試不同策 信,今年市民的聖誕節願望非常簡單,就是希望第 遇到公司有確診個案,需停業14天方可重開,影 略,主動「迎擊」,提升抗疫力 四波疫情盡快結束。無可否認,進行全民強制檢測響公司運作,承受巨大損失。 和接種疫苗,是可行的防疫辦法。內地早在半年前 已實施全民強制檢測及一系列嚴密措施,現時成為 分工地已經採取「健康碼」制度;為讓前線工人 保障前線員工及其家人安全,亦可令服務使用者安 全球最安全的國家。香港一直未能落實全民強制檢 放心及讓工地正常運作,建诰業議會和建诰商會 心。 測,「清零」目標難以實現,不知何時才能恢復與 推出「建造業關愛工地防疫檢測服務計劃」,鼓 內地正常通關,令香港經濟民生早日重回正軌。筆 勵發展商及總承建商為前線工友提供檢測服務。 本。但是,能夠找到隱形患者,截斷傳播鏈,減少 者希望各大公私營機構履行社會責任,帶頭向員工 這些防疫措施,政府應該參考。

序幕,至今已出現多個源頭,分不清來自哪個群 是,「居家工作」治標不治本,屬於被動方法。 組。同時,病毒在英國發生變種,令到疫情更複 而且,香港有多少中小企可以實施「居家工作」 來,何樂而不為。

雜,抗疫時間更長。若香港仍然採取自願檢測,

有鑒於將軍澳日出康城工程出現多宗個案,部

現時,遇到大規模疫情爆發,政府實施「居家」最實貴,強制檢測的費用,絕對物超所值。 11月下旬出現「跳舞群組」,揭開第四波疫情 工作」政策,減少人群聚集,截斷傳播鏈。但

-年的防疫做法 度。

各大公營機構應為所有員工定時提供檢測服務,

雖然,企業為員工提供檢測服務,會增加營運成 因出現確診者而暫停服務的損失,更何況生命安全

公營機構帶頭落實強制檢測,協助政府盡快 「清零」,有利重啟經濟,恢復與內地正常往



美國制裁飛行服務隊匪夷所思

馬 旭 資深媒體人

訂《出口管理條例》(EAR),新增「軍方終端 實體,將美國的出口限制適用廣泛領域,包括文書 關的執法行動也是理所當然。 用戶」名單,首批涉及103家中俄企業,其中58 處理等電腦軟件、科學設備以及飛機零件等。 家為中國公司。美國當局竟然把「香港政府飛行 服務隊」也列入了美方的「黑名單」,令人匪夷

局卻依然浸淫在冷戰思維之中。華盛頓為了維護美國公司若要向「實體名單」上的外國公司出口自己的土地上,按照中國的法律法規嚴格執法,是 國的全球霸主地位,出於意識形態的偏見,打着所 或轉讓指定物品時,必須事先獲得許可證。說 理所當然和神聖不可侵犯的主權行為,任何別國、 謂自由民主的旗號,動輒對別國揮舞制裁大棒,在 白了,美方就是要將列入美方黑名單的企業實 別國機構和別國勢力,無權說三道四,甚至蠻橫指 世界上很不得人心,甚至在美國國內遭到鄙視。

路上變本加厲,表現出更加的鷹派立場,美國不捫 既往不會得逞,而且最終傷害的是美國和美國 些機構的行動行為指指點點。美國憑什麼要干涉中 心反思,卻把中國當作主要敵人和競爭對手,在政 企業自己。 治、外交、經濟、貿易、軍事、安全和技術、教 國的穩定大局,動搖不了中國堅定不移走自己發展 要措施,堅決維護中國企業的合法權益,維護國際 道路的決心。

倒行逆施終傷害美國自己

美國商務部的所謂「實體名單」是美國當局肆 自斃,這是不可違逆的天理。 意妄為、倒行逆施的一張醜牌,一着臭棋。華盛 頓自以為得計,不斷公布「實體名單」,將越來 越多中國等國的企業列入「實體名單」,企圖進

行徹底打壓圍剿。 今年4月,美國商務部擴大了所謂的「軍方終端

美國商務部宣稱,其工業與安全局(BIS)將修 展至支持或協助軍事物品維護或生產的任何個人或 安全,特別是在緊急情況下,協助司法和執法機

將限制他們購買美國企業的商品和技術,並稱的軍方、警方和司法機關。 世界已經進入21世紀的第三個十年,但美國當 這一制裁行動可幫助美國出口商篩選客戶,美 行全面斷供斷交,將它們置於死地。但美國當

> 美國動用國家力量、泛化國家安全、不斷濫用出 自由貿易的規則,維護國際正義和道義,堅定捍衛 自己的主權和安全利益。世界不是美國一家,地球

干涉香港事務圖謀不可能得逞

有大約300人,其主要提供空中搜索救援、空中 救護等服務。當然,如同世界各國各地區所有的 用戶」定義,將涵蓋範圍由外國武裝部隊和警察擴 公民、企業和機構一樣,在涉及公共安全和國家 勸美國懸崖勒馬,改邪歸正。

美國也有很多類似的企業和組織、機構,在美 此次美國商務部長羅斯宣稱,美方已經確認 國當局和司法、執法機關需要和必要時,也必須 「實體名單」上的公司與中、俄軍方有聯繫,協助執法行動,但不能因此而斷定它們就是美國

香港是中國的領土,中國政府和香港特區政府在 責。中國堅持不干涉別國內政的一貫立場,在美國 特朗普上任以來,特別是今年以來,在冷戰的道 局的倒行逆施、一廂情願、瘋狂無理,將一如 司法和執法機關採取行動時,中國並沒有對美國這 國內政,干涉中國香港的事務?

無論是在中國內地和香港等地,無論是中國公 育、人文等方面對中國進行全面打壓圍堵,在香 口管制等措施,對他國特定企業進行打壓遏制,這 民還是當地外國居民和移民,只要遵紀守法,都 港、台灣和新疆等問題上粗暴干涉中國內政,企圖 是對國際自由貿易規則的嚴重破壞,嚴重違背國際 可以享有充分的自由,毫無安全危險。但若違法 顛覆分裂中國,但美國的所作所為根本動搖不了中 法則常理,只能觸犯眾怒。中方必定會採取一切必 亂紀,甚至違法犯罪,企圖顛覆政權,法律是必 須管制的,這是國際通行規則和法律。

美國當局企圖利用所謂的「實體名單」,對香 港政府飛行服務隊等香港機構、企業等進行制裁 離開了美國照轉,美國無法一手遮天。多行不義必 打壓,逼迫中國和中國香港特區政府、特區企業 按照美國干涉香港事務、破壞香港安全的算盤行 事,作出改變,這是癡心妄想。

美國大選已經塵埃落定,特朗普的敗選已經是 香港政府飛行服務隊成立於1993年,該機構擁 不可改變的事實。繼續反撲只能成為世人更多的 笑料。特朗普已經蹦躂不了幾天,美國當局企圖 在最後的時刻進行最後的瘋狂,更不會得逞。奉 張學修 港區全國政協委員

香港新冠疫情肆虐不止,適逢聖誕及 新年假期,人群密集;另一方面海外港 人也因假期回港,存在加劇本港新冠疫 情的可能性。而英國變種新冠病毒就是 一個警號。特區政府果斷決定禁止所有 英國載客航班抵港,並將英國抵港旅客



的檢疫期增加至21日。根據當前醫學專家的意見,新病 毒的傳播力增強 75%。在目前這批旅客在港外出仍未被 得到充分控制的情況下,變種病毒在本港傳播的危機仍 未解除。當前政府的抗疫工作重心,一方面是盡早達至 全民檢測;另一方面是為全民注射疫苗作好充分準備。

疫情情況緊急,政府應採取一切必要手段收緊防疫措 施,而其中最重要的是推行強制性全民檢測,尤其現階 段內憂外患同時存在,「內憂」是社區內的隱形傳播鏈 仍然存在,「外患」在於海外歸港人士傳播變種病 毒。因此全民檢測是切斷傳播鏈的最確切的方式。當 前香港在檢測人手、設施和場地都需要進一步提升能 力,同時也要做好檢測配套。政府應在總體協調、提 供配套資源上發揮應有作用,抽調不同部門的公務員 接受培訓,借用學校、社區中心作為檢測場所,力求 加强、加快檢測力度,至少做到趕超病毒傳播的速 度,才能有效處理病例。

另外,在全球搶購新冠疫苗的情況下,政府也應盡 早作好安排,在確認疫苗有效性、安全性的前提下, 盡快展開全民疫苗接種工作。當前香港已成功採購三 款疫苗,預期最早明年1月供港。部分人「政治化」 國產疫苗的行為,純屬無稽之談。事實上自新冠疫情 以來,中國政府以科學的精神,積極有效的措施,在 防疫抗疫上為全球作出重大貢獻。國家一直以來都對 於疫苗的安全性、有效性給予高度重視,其研發過程 也具備科學規範及監管要求。因此港人不應對於國產 疫苗存有疑慮,更不應該以「政治動機」譴責政府採 購疫苗的行為。尤其現在離接種疫苗仍有一段時間, 因此港府要在疫苗供應前,將抗疫工作擺在最緊急、 最優先的位置,直到抗疫工作取得決定性成功。

丁江浩 民建聯中委 教聯會理事

涉嫌干犯暴動及襲警罪的中五學生曾 志健抛下了一句,「抗爭下的罪行和刑 罰都不應被接受」,缺席了12月22日 的法庭聆訊,流亡外國,動向未明。這 是又一宗攬炒派「勇武」逃避刑責、畏 罪潛逃的例子。



修例風波中,有學生受到別有用心的攬炒派及外國勢 力的文宣蠱惑,以為用抗爭的手段,就可以為香港爭取 到公義與自由。他們不但在街頭對店舖打砸搶燒,還對 無辜的市民任意毆打,甚至製造用火燒人,用磚頭砸死 人的兩宗慘劇。

攬炒派對香港市民做出的種種惡行,真是罄竹難書。 但種種違法行為,皆被「爭取民主自由」的口號所美 化,如今動輒以「政治迫害」為名抹黑司法審判,不敢 面對法律後果,一走了之。

曾志健以政治迫害為由外逃,並不是先例。修例風波 中賺盡「政治光環」的許智峯也是這樣,講一套做一 套,一邊大聲疾呼要與「手足」「齊上齊落」,一邊安 排全家人連夜外逃,潛逃前還利用眾籌方式欺騙數以百 萬計的「走佬費」。

不管曾志健、許智峯,還是羅冠聰、張崑陽等人,早已 為逃避刑責安排後路,在外國逍遙法外,繼續唱衰香港。 其他受攬炒派蠱惑走上犯法之路的學生,就沒有這些反中 亂港小頭目那麼幸運,要接受法律的制裁,後悔一生。

曾志健在逃亡聲明自爆,出走外國前曾和「學生動 源」前召集人鍾翰林等人,一同前往美國駐港領事館尋 求庇護。他指美方事前一度稱會收留他們,但在眾人成 功抵達領館後,美方卻以「無法幫忙」為由敷衍他們及 要求他們離開。

事實擺在眼前,美國「與香港人永遠站在一起」的口 號多麼漂亮,但如果黑暴分子沒有利用價值,就會被當 作「棄子」掃出門口。

曾志健潛逃、被美國「出賣」充分說明,曾經誤入歧 途的青年必須懸崖勒馬,回頭是岸,不再當反中亂港的 「爛頭卒」,才是唯一出路。

小啓:12月25、26日是公衆假期,本版停 刊,28日 復版。